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X ortamından gelen I ıpınının X. Y ve Z paralel yüzlü saydam 

ortamlarda izlediği yol şekildeki gibidir. 

Buna göre, bu ortamlann kınlma indisleri ny, ny ve n¿ ara- 

sındaki iligki nasıldır2 

 
A) nx ^y :> nz B) n¿ h ny h nx C) ny > ny ¥ n¿ 

D) ny > nz ” i x E) nz ” nx ” n 

 
 
 
 

Kıncılık indisleri nX ve ny olan X ve Y ortamlanndan X ten ge- 
len I ışınının izlediği yol şekildeki gibidir. 

Buna göre, 
nX 

oranı kaçtır? 
 

(sin37• = cos53° = 0,6 ; sin53° = cos37° = 0,8) 
 

A) 
3

 B) 
3
 

4 C) 
4 

D) 
4
 E) 

2
 

 

 

 

 

 
 

 
 

Kırma indisleri n1, nş ve n olan ortamlarda I ışınının izlediği yol 

şekildeki gibidir. 

Buna göre, n1, n2 ve nş arasındaki ilşki nedir ‘? 

 
A) ny » n > ny B) ny > n3 » n1 C) ny » n » n2 

D) n1 > nş > nz E) nş » n2 » n1 

 

 
   Tek renMi I ışınının saydam 

X, Y, Z ortamlannda izlsdiği 

yol şekildeki gibidir. 



X 

Y 

Buna göre, I ışınının or- 

tamlardaki hızlan 4g, @ 9g 

arasındaki iligki nedir? 

 

 
 
 

 

 
Şekil I 

 
 
 
 
 
 
 

Tek renkli I ışınının X ortasından Y ortasına, Y ortasından Z 

ortamına geçerken izlediği yol Şekil I ve Şekil II deki gibidir. 

Buna göre, aynı I ışını Şekil III teki gibi X ortamından Z 

ortamına geçerken hangi yolu izler? 
 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 
 
 
 
 

 

 
I. X ortamının kırıcılık indisini 

azaltma. 

II. Y ortamının kırıcılık indisi ar- 

tırma. 

III. o açısını artırma. 

işlemlerinden hangileri tek basına yapılabilir? 

 

A) Yalnız I  

D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) I ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

   I ışınının  paralel  yüzlü X, Y, Z | g 6. 

ortamlarında izlediği yol pekiI-    

deki gibidir. 

Buna göre; 

I. Y ortamının kıncılık indisi 

en büyüktür. 

II. X ortasından Z ortamına 

geçişte slnır açısl 36° dir. 

X ortamından Y ortamına gelen I 

ışını şekildeki yolu izlemektedir. 

I ışınının Y ortamına geçebilme- x 

25 Y 

j 
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III. Y ortamının kırıcılık indisi artırılırsa, I ışınının Z ortamına 

geçerken izlediği yol değiçir. 

yargılanndan hangileri doğrudur? 
 

A) Yalnız I  

D) I ve III 

B) Yalnız II  
E) II ve III 

C) I ve II 

 
 
 

 

Tek renkli I ışınının 9aydam 

X, Y, Z ortamlarında izlediği 

yol şekildeki gibidir. 

Buna göre; 

I. X ve Y ortamlarının kırıl- 

ma indisleri eşittir. 

II. Y ve Z ortamlarının kırıl- 

ma indisleri eşittir. 

III. Z ortamının kıncılık indisi artırılırsa ışının izlediği yol de- 

gişmez. 

yargılanndan hangileri kesinlikle doğrudur2 

 

A) Yalnız I  
D) I ve II 

B) Yalnız II  
E) I ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

Hava ortasındaki saydam yanm 

küreye gelen ışınlardan hangile- 

rinin izlediği yol doğru çiziImi$- 

 
(O, kürenin merkezidir.) 

 
II 

Cam 

 

 

 

A) Yalnız I  

D) I ve II 

B) Yalnız II  

E) II ve III 

C) Yalnız III 

 
 

 

Şekildeki K bölgesinde 

bulunan optik sisteme 

gelen I ışını, I’ olarak yo• 

luna devam etmektedir. 

Buna göre, K bölge- 

sindeki prizmaların konumu aşağıdakilerden hangisi gibi- 

dir? 
 

A) B) c) 

 

 

 
D) ' E) 

K 
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Cevaplar : 

1)B, 2)D, 3)A, 4)A, 5)E, 6)D, 7)C, 8)E, 9)A, 10)B, 11)A, 12)D, 


